

# ДЕНЬ НАКБА

## палестинская катастрофа 1948 года



**День Накба** отмечается палестинскими арабами **15 мая**, на следующий день после основания государства Израиль в 1948 году.

Один из аспектов арабо-израильского конфликта - проблема беженцев (около 700 тысяч палестинцев стали беженцами в один день). Это одно из самых ошеломительных и важных событий современной исламской истории. Конфликт до сих пор является одним из спорных вопросов в международных отношениях. День Накба для палестинцев – день катастрофы, по- арабски «накба», в первую очередь связан с изгнанием и бегством, с проигранными арабско-израильскими войнами и потерей своей Родины.

## День Накба

## Начало

В 1800-х годах в Европе зародилось новое националистическое движение, сионизм\* был политическим движением, ратующим за создание еврейского государства.

В 1897 году на 1-ом конгрессе сионистов сионистское движение решило добиваться создания своего государства в Палестине. Однако султан Османской империи Абдулхамид II не согласился уступить Палестину (которая входила в Османскую империю) даже в обмен на 150 миллионов британских фунтов.

\* политическое движение, целью которого является объединение и возрождение еврейского народа на его исторической родине

# День Накба

## **Начало**

Ситуация изменилась к Первой Мировой войне. Во время войны в 1917 году Британия отвоевала Палестину у турков. Приблизительно в то же время британский министр иностранных дел Артур Бальфур подписал декларацию, в которой обещал сионистскому движению британскую поддержку в создании еврейского государства в Палестине. И после войны, в 1920 году, Лига Наций передала Великобритании мандат на управление Палестиной.

## **День Накба**

## Начало

По итогам мандата сионистское движение призывало европейских евреев иммигрировать в Палестину. В результате чего произошел резкий скачок численности еврейского населения. К 1945 году их число достигло 31% населения. Естественно местное палестинское население было недоволено, из-за чего постоянно возникали трения между новыми еврейскими поселенцами и ими.

## День Накба

## Конфликт

В 1947 году Британская империя уже не могла контролировать ситуацию, недавно созданная организация ООН взялась за решение проблемы - план предполагал создание двух государств на территории Палестины: одно государство для евреев - Израиль, другое для арабов - Палестина. Однако подавляющее большинство арабов было против, тк считали территорию - исторически принадлежащую арабам-мусульманам со времен Крестовых походов.

В самый разгар конфликта Британия объявила о прекращении своего мандата в Палестине и 14 мая 1948 года покинула страну. В тот же день сионистское движение Палестины провозгласило создание новой страны - Израиль. На следующий день соседние арабские страны объявили протест этой декларации и вторглись в Израиль.

## День Накба

## **Конфликт**

Началась арабско-израильская война. В результате арабами было захвачено почти 50% территории государства. В границах нового государства Израиль до войны жило около 1 миллиона арабов. К концу войны, в 1949 году, оттуда были изгнаны от 700 тысяч до 750 тысяч палестинцев и это плачевное следствие войны.

**День Накба**

## Причины

**Страх.** Многие палестинцы ушли из-за страха перед нападениями и зверствами израильтян.

**Изгнание израильскими войсками.** В начале войны страх был основным фактором, но война продолжалась, и в течение 1948 года израильтяне уже намеренно изгоняли палестинцев.

**Поощрение арабами.** Армии соседних арабских стран, в частности Иордании, поощряли палестинцев эвакуироваться.

# День Накба



## **Итоги**

Арабо-израильская война 1948 года создала на Ближнем Востоке серьезную проблему беженцев.

В 1954 году Израиль издал «Закон о предотвращении проникновения». Закон позволял израильскому правительству высылать любого палестинца, умудрившегося вернуться на Родину. Сегодня право на возвращение до сих пор остается одной из главных проблем, которая еще ждет своего решения на мирных переговорах между палестинцами и израильтянами.

# **День Накба**

## Итоги

В 2009 году депутат израильского кнессета\* Алекс Миллер от партии «НДИ» выдвинул законопроект, согласно которому участие в демонстрациях в день «Накба» запрещается. Однако, этот законопроект был отклонен депутатами кнессета.

\* законодательный орган власти Израиля, его парламент

# День Накба